Université Paris—Sud L1 — Calculus Math101
Mathématiques ler semestre 17/18

Devoir 2
Suites, limites, continuité, dérivabilité
A rendre la semaine du 6 novembre

Exercice 1.—On dit qu'une suite (Un)n>1 converge vers ! au sens de Césaro si et seulement si
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On suppose dans les questions 1 & 4 que u,, tend vers 0 (au sens usuel n.
Fixons & > 0. D’apres la définition de la limite au sens usuel, il existe un entier N(z) > 2 tel que
- €
Yn > N(eg), |un] < 5"

1 - Montrer alors que
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2 - Montrer P'existence d’un entier M () tel que
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(On profitera du fait que ¢, et donc aussi N (&), est fixé!)
3 - Trouver un entier K () pour lequel
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Vn > K(e), ]iul-vu| <e.
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4 - Que peut-on en conclure ?
5 - Déduire de 4 que, plus généralement, pour tout réel I, si u, tend vers I au sens usuel, alors wu,
converge vers [ au sens de Césaro.
6 - Trouver un exemple de suite qui converge vers () au sens de Césaro mais pas au sens usuel.

Exercice 2.-— Calculer les limites suivantes (on attend des justifications soigneuses!) :
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Exercice 3.—1 - Montrer, en utilisant la monotonie et la continuité de la fonction tangente, que
celle-ci définit une bijection de | — 5, [ dans R.
On note “Arctan” (prononcer “arctangente” !) sa fonction réciproque.

2 - En utilisant le fait que pour tout z €] — I, Z[, Arctan(tanz) = z et en admettant que “Arctan”
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est dérivable sur R, montrer que
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Vz € R, (Arctan)'(z) = -—.
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3 - Montrer de deux manieres différentes que
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a - En étudiant le signe de fonctions convenables.
b - En appliquant le théoréme des accroissements finis.



